

BÁCSKA

Nemzeti Múzeum
Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon 52.

Felölös szerkesztő és felölös kiadó:
Dr. KNEZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken 6 P
Egy hónapra " " " 2 P

Együtt a pénz Szent István király házaira.

A Baja Bácska vetette fel a gondolatot, hogy az első magyar király: István király halálának kilencszázéves fordulóját nekünk kegyeletos emlékezéssel ünnepelje meg Baja városa, hanem intézményesen: olyan alkotás megvalósításával, mely a sok gyermekes szegény családok nehez sorsán tücszköl könnyíteni.

Mi veteltük fel a gondolatot, hogy Zichy kalocsai érsek tíz éves érsekségének emlékeztetőre emelt szobor konyhás házak mintéjére száz hasonló házat építtessen a város, ha másként nem megy, pár száz hold városi földnek értékesítése árán is.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester, közismert szociális érzékével magáé vá tette a gondolatot; mögéje állt a törvényhatóság; felkarolták az ügyet összes felekezeteink egyházi és világi vezetői is és ime ennek a szociális gondolat jegyében fogant összemegésnek a nyárta már tíz sok gyermekes család fogja élvezni gyümölcsét.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester, kinél az ügy jelenlegi állása iránt érdeklődünk, közölte, hogy a terményárak emelkedése és a városi bevételek növekedése lehetővé tették tíz ház megépítését anélkül, hogy földet kellene eladni; együtt a pénz, mely a tervek szerinti házak megépítéséhez szükséges.

A belvárosok kivételével minden városrészen épül egy két István király ház, hogy hirdesse az államalkotó, a magyarság sorsát a nyugati kulturához és a kereszténységhez kapcsoló királynak emlékeztetőjét.

Ezekben a végzőkig feszült, ideges időkben, amikor a világháború; a vörös forradalom veszélye fenyegetti az egész eddigi kultúrát; amikor világboldogító nagy eszmék al-

arca alatt kis és nagy közületben helyi, országos és világviszonylatban az önzés és önérdékhatás és vivja a maga kegyetlen harcát — nagy lelki megnyugvás látni és érezni, hogy a mi kis városunkban a be-

kegesség és szeretet szelíd szava harmonikus összhangra készíti a város vezetőit és polgárságát felekezeti és osztálykülönbség nélkül.

A nyárta már boldog gyermekszívai veri fel a szentté avatott Ist-

ván király házaik udvarát.

Legyen az építkezés kezdete a széles néprétegk érdekeit szolgáló krisztusi tartalommal telített szociális munkának, amely egyedül alkalmas nyugalmat teremteni polgári világunkban.

Dr. Alföldy Béla egészségügyi főtanácsos, országgyűlési képviselő megyei örökös bizottsági tag jelöltsége.

Bácsbodrog vármegye törvényhatósági bizottságánál még egy örökös bizottsági tagság helye üres.

A törvényhatósági bizottság ünlévő bizottságának Fernbach Bálint főispán előktele alatt tartott tegnapi ülésén egyhangú n kifejezésre jutott az az álláspont, hogy a me-

gye minden községében népszerű dr. Alföldy Béla országgyűlési képviselőt válassza meg a törvényhatósági bizottság örökös tagján.

A megye egyöntetű állásfoglalásából remélhető, hogy a jelölés dr. Alföldy Béla országgyűlési képviselő önzetlen, hazafias és min-

dig a szociális igazság jegyében kifejtett munkásságára tekintettel egészében osztatlanul és teljesen mellette foglal állást s a megye törvényhatósági bizottsága is elismeréssel honorálja a megye lakosságára érdekében kifejtett több évtizedes munkásságát.

Mrs. Simpson Ausztriába érkezett.

A hírek szerint Mrs. Simpson is a Rotschildok enzersfeldi kastélyában szállt meg.

Windsor hercege, mint báró Rotschild Jenő vendége az enzersfeldi kastélyban tartózkodik. Windsor hercege a tegnapi napon már hódolt golf-szenvedélyének és a délelőtti órákban elkezdett játékot déli egy órakor hagyta abba.

Ugyanezen időben Mrs. Simpson

egy lefüggönyzött autóban átlépte az olasz—osztrák határt.

Az autó utasával az esti órákban ért Bécsbe. Bécsben

teljes titokzatosság fedi Mrs. Simpsonné útját és így azt sem tudják, hol szállt meg, de általában valószínűnek tartják, hogy Simpsonné is Rotschildék enzersfeldi kastélyának lesz vendége.

A szabadkai betörőkirályt gyanúsítják a bácsalmási falbontó betöréssel.

Legutóbb hírt adtunk arról a mitrovici fehérből és ettől kezdve — a már elfogott Szarapák József fel együtt sorozatos falbontásos betörést hajtott végre Bácsalmáson, Kisszálláson és Kelebián.

Erős a gyanu, hogy a két műhelyt Szalay Sándor a hírhedt szabadkai betörőkirály fosztotta ki.

alaki július 6 án szökött meg a mitrovici fehérből és ettől kezdve — a már elfogott Szarapák József fel együtt sorozatos falbontásos betörést hajtott végre Bácsalmáson, Kisszálláson és Kelebián.

Szalayra tereli a gyanút a fémvágó fűrés is, amit Hippich Simon szabadbányában találtak a betörés felfedezése után, mert előzőnap látták Szalayt, akinek hátizsakjából

egy ilyen fűrés nyele kandikált ki.

A bácsalmási csendőrség lankadatlan eréllyel folytatja a nyomozást, hogy a községről községre hajkáló Szalayt kézrekerítse.

— Felavatták a hadirokkantak zászlaját. Nagyszabású ünnepség közepette avatta fel vasárnap József kir. herceg a Honvédség zászlóját. Az ünnepségen nagyszámú előkelő közönség vett részt.

Szokatlan, olcsó árjelzéssel akarjuk bizonyítani, hogy mi tényleg különlegesen olcsó karácsonyi áron árusítunk!

Divatárut.

Divatüzlete
Br. Eötvös-utca 2. szám.

Játékot.

Fischer Pál r. t., Baja

Este 7 óráig nyitva.

Cipőféléket.

Cipőraktára
Gróf Zichy Bódog-tér 4.

Karácsonyunk-ra ajándékot Reinhardt Divatcsarnokból

BAJA. — Telefon: 188.

Csütörtökön délelőtt kisgyűlés, délután közgyűlés a város-házán.

Csütörtökön, e hó 17-én tartják meg a kisgyűlést a város-házán, a szokástól eltérőleg

ezuttal délelőtt fél 11 órakor.

Délután 4 órakor lesz a közgyűlés, melynek tárgysorozatán szerepel többek között a közigazgatási bizottság 5 tagjának, a kijelölő bizottság 2 rendes és 1 póttagjának, az igazoló választmány 8, a számonkérőszék 2, a jogügyi bizottság 2, a népjóléti bizottság 1, a gyermekvédelem bizottság 1 és a Városi Gazd és Villamosüzemek igazgatóságának 3 és a felügyelő bizottság 2 rendes tagjának megválasztása.

Az üléseken dr. Fernbach Balint főispán elnököl.

Utat nevezett el Gömbös Gyuláról Kelebia.

Kelebia község előjárósága hétfő december 14-én közgyűlést tartott, amelynek tárgysorozatán szerepelt néhai Gömbös Gyula miniszterelnök emlékezete. A határmenti község lakossága ugyanis igen nagy háivalal tartozik az elhunyt miniszterelnöknek, mert az ő nevéhez fűződik annak a hétélméteres utcaszaksznak kiépítése is, amely Kelebia keresztlő Csonka Bácskát öszszekötő Szegeddel. A hétfői közgyűlésen Gille András községi vezetője gyűlés előterjesztésére a Szeged felé vezető műutat Gömbös Gyulának nevezték el. Az indítványt a képviselőtestület egyhangú lelkesedéssel tette magáévá.

— **Az asszony kötelessége** örökölni azzal, hogy balműködése rendben legyen, amit pedig úgy érhet el, ha reggelienként égvomorra egy fél pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet iszik, amely enyhén és kellemesen, pontosan és biztosan szabályozza az emésztés folyamatát.

Lépésmérővel látták el a pestkörnyéki levélhordókat.

Édekes újtással kívánja megállapítani a posta a fővárosban, hogy a postai kézbesítők mekkora munkát végeznek.

A levélhordókat ugyanis lépésmérővel látják el,

amely jelzi, hogy hány lépést tesznek meg, amíg napi munkájukat elvégzik.

A lépésmérőt reggel nyolc

órákor szerelik fel

a levélhordók lábára és akkor veszik le, amikor munkájukat elvégezték és visszatérnek a hivatalba. A postahivatalok naponként jelzik hogy az egyes levélhordók hány lépést tesznek meg és az így kapott adatok alapján osztják majd fel a kerületeket arányosan a kézbesítők között. Az első lépésmérőt

szombaton szerelték fel.

Huszonötezer pengőt fordít a város a tisztviselők karácsonyi drágasági segélyére.

Minden kétséget kizárólag megállapítható, hogy nemcsak az iparcikkek, de az elsőrendű szükségleteket képező élelmiszerek piacán is — a karácsonykor különben is szokásos drágulás mérvét — jóval meghaladó drágulás jelenségei mutatkoznak.

Ez indította Baja város törvényhatósági bizottsági tagjait, hogy a tisztviselőket és az alkalmazottakat karácsonyi drágasági segélyben való részesítésére irányuló mozgalmat kezdeményezzenek.

Szombaton délután értekezletre hívta össze dr. Puskás Dezso pol-

gármester helyettes a városi törvényhatósági bizottság különböző bizottságainak tagjait, amely egyesített bizottsággal elvileg megtárgyalta a karácsonyi drágasági segély módjátait.

E szerint a város megtakarításokból és többletbevételekből 25 000 pengőt fordít a karácsonyi drágasági segélyekre.

Minden tisztviselő és alkalmazott és inségn munkás kapja havi járandóságának 30 százalékát; az így kiutalható segély azonban 30 pengőnél kevesebb nem lehet.

Ezenfelül minden tisztviselő és

**HOCIPÓ
SPORT
CIPŐ**

HAZICIPÓ

kattarinka

CIPŐÁRUHÁZ BAJA
BR. EÖTVÖS-U. 2. TELEFON: 206

alkalmazott kap családi pótlékot progressív kulcs szerint.

Az egy gyermekes család egyezres, a két gyermekes négyezres, a három gyermekes kilenczeres és a további gyermekek számához képest megfelelően növekvő arányban kap családi pótlékot.

Az összeállítás szerint mintegy háromszáznegyvenen részesülnek családi segélyben.

Remélhető, hogy a kisgyűlés teljes egészében magáévá teszi a családvédelmi gondolatot áthatott javaslatot.

Nagyszabású körvadászati Weidinger Zsigmond rémi vadászberletén.

Nagyszabású vadászati rendezett Weidinger Zsigmond nagybirtokos a vasárnapi napon, a rémi határban elterülő vadászberletén. Az egyvapos körvadászaton résztvettek dr. Fernbach Balint főispán, dr. Geiringer János gyógyszerész, dr. Bánhidly Ferenc főorvos, Weidinger Pál banktisztviselő, Rónai Ede a Nemzeti Bank igazgatója, Katanics Antal vállalkozó, Rosenberg Mátyás, Rosenberg Antal, dr. Pump Károly ügyvéd, Sírfi Elek gazdasági felügyelő, Horváth Gyula bacsbokodi főjegyző, dr. Horváth Zoltán, Posta Árpád ny. kórházigazgató, Turjai József, Turjai Józsefné, Koller László borotva főjegyző, Misák Ferenc,

Ajándékot

KARÁCSONYRA

vásároljunk

MAJTINSZKY-nál

A Tóth Kálmán szoborral szemben.

Legszebb karácsonyi ajándék egy óra, vagy ékszer.

**De igaz öröme csak úgy lesz,
ha órát és ékszert SZIKLAI-tól vesz.**

Telefon: 2—93.

Sziklai Márton órás, ékszerész Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 2 szám.

Üveg, porcellán, csillár, alkalmi ajándékok

a legnagyobb választékban, olcsó árakon

Farkas Mihály üvegkereskedőnél.

Alpaca evőeszköz.

Modern képkeretezés.

ifj. Ronai Ede, Müller János, Pongó Gyula, Vedekek Marton, Ginder Mihály és Schell Gyula.

Az egynapos körvadászaton el-ejtettek 254 nyulat, 29 fácánkakast, 50 foglyot és 2 rókát.

Egy családi háborúság a törvényszék előtt.

Izgalmas családi háborúság zajlott le a tegnapi napu a törvényszéken. Haut Józsefné, családja lakós, ki már egy esztendeje elhagyta férjét ez év elején ideiglenes nőirattási pert indított ellene. A keresetet a kir. Járásbíróság elutasította. Hautné nem nyugodott bele a marasztaló ítéletbe s ezért új keresetet indított azon a címen, hogy férje egy a 1500 P-ös kötelezvényre rahamisította a nevét. Ugyanakkor megindult Haut József ellen magánokirathamisítás címén az eljárás. Úgytét tegnap tárgyalta a törvény-

szék. Az érdekelt tanuk egész sorra nyomult fel, alikkal Haut József szenvedélyes hangu szóharcot folytatott. Mivel magukra az irászakértőknek a véleménye is teljesen ellenkezett egymással a törvényszék Haut József-t a magánokirathamisítás vádj. alól bizonyítékok hiányában felmentette. Az ítélet ellen a sereztettek, az ügyész, sőt maga a vádlott is fellebbezést jelentettek be. Haut József fellebbezését az indokolás miatt jelentette be, mert az őt nem büncselekmény hiányában mentette fel.

Jogerőre emelte a Kuria a szurkáló csávolyi lakatos 3 évi fegyházbüntetését.

Ez év január 8-án történt Csávolyon, hogy Szommer Antal 48 éves volt bácsalmási lakatos egy tálbab-lóvesen összeeszevesve kétszer hasbaszúrta Dikán Ignác kovácsmestert.

A bajai törvényszék 3 évi fegyházra ítélte Szommer Antalt és az ítéletet most végső fokon a Kuria is jóváhagyta.

Kisgyűlés és közigazgatási bizottsági ülés a megyeházán.

Ma délelőtt 10 órakor nyitotta meg dr. Fernbach Balint főispán a megyeházára mai nappal összehívott kisgyűlést.

A kisgyűlés elsősorban letárgyalta a holnapi megyei közgyűlés tárgysorozatát, majd rátért a kisgyűlés a tárgysorozat egyes pontjainak letárgyalására.

A kisgyűlés után a közigazgatási bizottsági ülés vette kezdetét.

URÁNIA

December 15-én, 16-án és 17-én

mutatjuk be a Metro gála-évének legragyogóbb filmjét.

Broadway Melodi 1936

(Arlett hova lett?)

1936. legnagyobb énekes, táncos, zenés vígjátéka.

Ugyanekkor kerül bemutatásra az első színes PLASZTIKUS magyarul beszélő film

Audioszkóp

A hangosfilm feltalálása óta a legnagyobb szenzáció.

HIREK

Fiatakorukat lopáson ért a rendőrség. A rendőrség tegnap két fiatalkoru egynt fogott el, akik Buzás Lajos kereskedőnek az üzletétől ele kiakasztott esernyőkből egyet leakasztva, azzal megsérökní igyekeztek. Ez alkalommal a rendőrség felhívja a kereskedők figyelmét, hogy lehetőleg ne alkalmazzák a reklámnak ezt a módját, mely alkalmat nyújt serdületlen fiatal gyerekeknek a lopásra.

Elítélték magzatelhajtásért. Tegnap vonta felelősségre a kir. törvényszék Linzer tanácsa Szalai Anna háztartási alkalmazottat, aki ez év szeptember 30-án Szabadi Mária után Kovács Kálmánnal műtetet végeztetett magán, hogy szegényétől szabaduljon. A magzatot aztán rongyokba csomagolva a Vöröshídról a Kamarás Dunába dobta. A kir. törvényszék Szalai Annát 2 hónapi, Kovács Kálmánét 4 hónapi. Szabados Mariát pedig 14 napi fegyházra ítélte. Dr. Gál

Károly ügyész súlyosbításért fellebbezett.

— **Asztmában szenvedőknek** gyakran megbicstülhetetlen szolgálattal tesz a természetes „Ferenc József” keserűvíz, azáltal, hogy a tápcsatorna tartalmát gyorsan feloldja és kimeliesen levezeti s az emésztőszervek további működését hathatósan elősegíti.

— **Jómódoru kifutó felvétetik** Reinhardt Divatcsarnokban.

Karácsonyra

legprimább minőségű német gyártmányu

PHÜENIX varrógép

(HIMZŐ, GYORSVARRÓ)

260 Pengő

(részletre is)

Horváth Vilmos nál.

Célszerű karácsonyi ajándékok

FÜLDESTÖL

Baja, Vörösmarty-utca 1 szám.

Tiszta gyapjú női és férfi pulloverek
Tiszta selyem és gyapjú nyakkendők
Leányka és fiu ruhácskák
Férfi kötöttíngék, zoknik
Meleg pongyolák, fűhérművek
Divattáskák, Hamis bőrkeztűk.

Választékot kérésre készséggel hozhoz küldünk.

— **Talált keztyű.** Találtak egy darab keztyűt. Felhívják jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolással az államrendőrségi felügyelet 52 számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

FÜZŐ, GYÓGYHASKÓTÓ, MELLTARTÓ

Czeizler Jenőné

fűzőkészítő mester
szalonjában

BAJA, KÁDÁR-UTCA 10. SZ.

SPORT.

Hat olimpiai bajnok
Szekszárdon.

Nagy olimpiai estet rendez dec. 19-én Szekszárdon az ottani Levente Egyesület. Az est fővédőjei vitéz Falka László tabornok, vitéz tartoskeddi Benke József vezeded, vitéz dr. Thuránszky László Tolna vármegye főispánja. A rendezőség nek sikerült

Csik Ferencet, Elek Ilonát, Kabos Endrét, Zombory Ödönt, Lőrincz Mártont és Gerey Aladár olimpiai bajnokokat

az est keretében eldöntésre kerülő bemutató mérkőzésre és előadásra meggyerni. Az olimpiai est bevezető előadását Puhár István tartja. A szekszárdi olimpiai est iránt ország-szerte nagy érdeklődés mutatkozik és Bajáról is a sport híveinek nagy csoportja rándul át Szekszárdra ezen a napon, hogy szemlői szembe üdvözölhesse olimpiai világbajnokainkat.

Laptulajdonos:

DR. KNEZV LÉHEL.

Karácsonyi ajándéknak
Zsolnai dísz tárgyak
Josefinen Hütte

csiszolt üvegarúk, továbbá mindenemű üveg és porcellán áruk a legfrissebb baji szaküzletben **kaphatók:**
SCHNETZER ERNŐNÉ
Alapítva: 1862 é ben

Hangszer-

SAKÜZLET

KÉSZÍTŐ UTRY
JAVIT HANGOL FERENC

hangszerkészítő mester
BAJA, KOSSUTH LAJOS-U. 2.
(Döschler-ház)

Rum és Likőr kivonatok a legnagyobb választékban **kaphatók**

APOLLÓ ILLATSZERTÁR cégt. Sebestyén Jolán

Illatszerek és piperecikkek

Karácsonyra és ujévre

legelőcsöbben készítheti el rum és likőr szükségietet

Finomított szeszből

mely kapható literes és félliteres palackokban SPITZER KÁROLY és FIAI szeszgyárában.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garanciával.

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

akác
kőrös
szil
tölgy
sűrű nyár
fűz

apritott akác, tölgy-, szil- és lágyfa q-ként

HÁZHOZ SZÁLLITVA legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald u. 13.
Telefon: 42.

Fatelep: Szentjánosi-ut 7.
(Suzovica part) Telefon: 195.

Gazdaasszonyok
figyelembe!

Garantált **HABTEJSZINT,**
tej- és tejterméket

DOBÓ JENŐ

tejfüzemében lehet jól vásárolni. — B A J A,
Mátyás király-tér 10.

Tejet megrendelésre házhoz szállítok!

Kiadó üzlethelyiség!

A Magyar Általános Hitelbank

bajai palotájában a volt

Buzás Lajos cég

üzlethelyisége

átköltözés miatt

azonnalra kiadó!

Legjobb és legelőcsöbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt kokszsal!

Dorogi tojásszén
Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa őiben és aprítva.

Grünhut és Társa (tégla- és cementárúgyárban)
BAJA — Telefon 160.

A Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állnak!

Szobafűtéshez:

Pécsi koksz
Pécsi tojásszén
Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

B A J A, Hajnald-utca 13. — Telefon 26.